

中兴街道推广公益医疗互助项目

“慈医保”缓解居民看病后顾之忧

“这是你的参保凭证,请收好。”8月31日,在南通开发区中兴街道民主港社区,社区网格长王美华正在为行动不便的老年人办理“慈医保”医疗互助项目,以进一步减轻小区居民在对抗疾病时的医疗负担。

自2022年中兴街道“慈医保”公益医疗互助项目启动以来,民主港社区就动员辖区各类力量,开展普及和宣传工作,向小区的男女老幼们普及参加“慈医保”的好处和必要性。

“慈医保”是一项惠及千家万户的好福利,它涵盖的病种多、范围广。居民个人每年只要出资50元,其余部分由街道、区慈善会代个人出资50元。这样,参加医保的居民就能在医保报销外实现二次报销,可以极大缓解居民看病后顾之忧。

为推广好“慈医保”这项

惠民政策,民主港社区积极分子开展宣传,还通过社区宣传栏、网格群、宣传单等方式广而告之。为方便行动不便的老年人,社区各网格网格长们更是深入背街小巷,提供一对一上门服务,让对医疗资源需求巨大的老年人能够及时办理。在社区工作人员真诚而又热情的工作推广下,不少年轻人也主动下载了“慈医保”App,为全家购买了一年的福利和保障。

“慈医保”是一个公平公开、简明高效、公益互助、居民信赖的医疗补助平台,在政府医保的基础上再增加一道医疗保障网。“慈医保”的这种平台模式可以避免人情操作,可以客观地对医疗费用进行补助。

今年2月,家住新星苑的李美兰(化名)就因为糖

尿病、慢性肾炎等老年慢性病入院治疗,自费过万元。出院后,李美兰想到“慈医保”,抱着试试看的心态,家人为其提交报销申请。在履行简单审核手续后,她获得5000多元的报销款,此举极大缓解其一家的经济压力,也改变大家对“慈医保”项目的疑惑和担忧。连续两年都参加“慈医保”的居民们都表示,“慈医保”公益医疗互助项目的实施是一项惠民的好政策。

目前,不到1个月的时间,民主港社区已为2000多名居民办理“慈医保”公益医疗互助项目。“接下来,我们还将持续加大宣传力度,做好政策解读,不断提升‘慈医保’的知晓率和影响力,让这项惠民好政策惠及千家万户。”民主港社区党委书记杨卫忠说。

本报通讯员陈辉

网格“多面手”
擦亮民生幸福底色

晚报讯 “阿姨,这些垃圾不可以堆到楼道里,既不卫生也不安全。”4日,崇川区天生港镇街道社区网格员黄霞发现其管辖的龙湖佳苑小区楼道有乱堆乱放的现象,她向住户逐一敲门做思想工作。

今年以来,天生港镇街道持续优化网格化治理模式,切实发挥网格员基层治理生力军的作用。他们时而化身安全排查员,时而化身矛盾调解员,时而化身文明宣传员,在一张张小网格中,用实际行动持续做好保障和改善民生工作,擦亮民生幸福底色。

龙湖佳苑7幢曾因业主

装修破坏承重墙引发安全隐患和邻里矛盾,网格员及时了解情况,通过指挥中心联系到专业单位进行修补。经过网格员调解和邻里志愿者劝解,业主承认错误并向邻居们道歉赔偿。在社区矛盾化解中,网格员们发挥铁脚板的优势,小问题现场处置,大问题及时报告,各部门联动处理,让群众的诉求都能得到积极回应和有效反馈。

在文明城市长效管理中,网格员们冲锋在前,配合物业清理地下室垃圾、楼道小广告,整治小区不规范停车等,用自身行动号召居民争做文明城市创建的参与者。

通讯员周旭明



抗疫别样浪漫

2日,南通开发区小海街道紫琅社区开展全员核酸采样,社区居委会副主任董陈健与妻子——南通妇幼保健院护士党洁琪分在一个组。

这对“大白”夫妻,一个扫码录入信息、一个采集核酸样本直到中午采集工作结束,董陈健将一束鲜花送到妻子手上,感谢她对社区全员核酸采样工作的支援。

黄建平

满足新业态新就业群体亲子阅读需求

“漂流书包”“漂”进物流园区

晚报讯 近日,崇川区幸福街道秦西社区工会、妇联走进辖区综合物流园区,开展“漂流书包”把爱带回家主题活动。

活动现场,秦西社区“西柚情”老干部支部书记徐新明向大家介绍“漂流书包”活动细则。“漂流书包”项目是幸福街道推进辖区新业态新就业群体亲子阅读的一项创新举措,主要服务于辖区新业态新就业群体及其子女,

针对性满足新业态新就业群体亲子陪伴、阅读需求。

此次,秦西社区在物流园区内共投放30个“漂流书包”,社区“西柚情”志愿者精心挑选150册青少年读物,涵盖儿童文学、名人传记、社科启蒙、艺术培养、法治宣传、红色故事、家风家训、绿色环保等多个方面的内容,充分体现工会、妇联组织对新业态新就业群体子女的爱和对下一代健康成长的期

盼。

接下来,秦西社区还将持续开展“漂流书包”活动,旨在倡导新业态新就业群体家长们抽出更多的时间陪伴孩子,加强家长和子女之间的沟通和交流,同时进一步营造重视家庭教育、家风建设的浓厚氛围,大力弘扬爱党爱国、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,让书香浸润家庭,把爱带回家。

通讯员吕雷雷

社区
传 真深入网格宣传
安全知识入心

晚报讯 8月30日,崇川区城东街道东大街社区组织工会志愿者、网格员对辖区内6个网格及相关单位开展安全生产知识宣传。

网格员和志愿者们与群众面对面,讲解安全知识,同时分享如何应对安全事故、迅速安全逃离事故现场的经验,努力让安全生产知识深入人心。

通讯员朱子培

开展进校宣传
守护食品安全

晚报讯 近日,崇川区永兴街道联合崇川区市场监督管理局港开分局,在南通理工学院组织开展食品安全进校园培训。

此次培训旨在引导师生牢固树立食品安全意识,形成正确消费观念,营造良好的食品安全氛围,以实际行动同创食品安全城。

通讯员苏静

开展法治讲座
守护少年成长

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道濠景园社区邀请社区法律顾问,为辖区

青少年带来“远离校园暴力,拒绝校园欺凌”法治专题讲座。

此次讲座旨在使青少年们认识到校园欺凌的危害,学会如何处理校园欺凌事件,引导青少年们运用法律武器保护自己的合法权益。

通讯员刘霞

手工编织课堂
培养爱国情怀

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道濠景园社区关工委联合邻里手工坊依托新时代文明实践站,开展青少年手工编织课堂活动。

通讯员焦国丽

核酸检测入户
便民服务暖心

晚报讯 4日上午,崇川区陈桥街道树北村医务人员、网格邻里志愿者组成核酸采样流动小分队进村入户,为特殊人群进行核酸采样。

接下来,树北村将持续提升疫情防控工作水平,扎实做好服务保障工作,织密疫情防控安全网,全力守护群众身体健康。

通讯员黄晶